

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

Быстрее закончить сдачу хлеба государству

Огромной ненавистью к фашистским ордам наполнены сердца колхозников и колхозниц нашего района. В ответ на призыв товарища Сталина они работают на полях напряженно, высокопроизводительно, подлинно военными темпами, проявляют материнскую заботу о героической Красной Армии.

Многие колхозы, учитывая требовательность военной обстановки, нужды фронта, страны, быстро закончили уборку яровых, с поля убирают последние гектары картофеля, досрочно выполняют свои обязательства перед государством, отправляя на заготовительные пункты обозы с зерном. Колхозники прекрасно понимают, что каждый пуд зерна — мощный удар по врагу.

Передовые колхозы — Паланинский «Октябрьская революция», Мало-Кирилловский «Советская деревня», Больше-Неприхинский «Красный судостроитель», Долговский «Выдвиженец», Темтовский «Ответ вредителям», Аксеновский имени Сталина, Половинновский «Новый путь», Тулажский «Искра» и другие досрочно сдали рожь и овес в счет обязательных поставок и натуроплату за работу МТС.

Колхозы добились в этом году прекрасного урожая. Они имеют все возможности с честью выдержать первую заповедь — рассчитывать по хлебопоставкам. Следует только руководителям колхозов, сельсоветов, секретарям первичных партийных организаций больше проявить настойчивости и органи-

зованности. Однако часть колхозов района с поставками зерна отстают. Климовский колхоз имени Ю. М. Кагановича план хлебопоставок выполнил всего на 22 процента. Причина этого заключается в том, что здесь до сих пор не могут наладить нормальную работу полусложной молотилки. Она часто ломается, колхозники ценное время простаивают.

Позорно отстает с хлебопоставкой Стафеевский колхоз имени Сталина. На 28 сентября он план выполнил только на 13 процентов. На 25 процентов выполнил хлебопоставки Карпунихинский колхоз «Луч свободы», на 45 процентов — Семновский «Красный труженик», на 35 процентов — Карповский «Свободный труд». Медленно сдает зерно государству Уренский колхоз «Трактор», который от ссыпного пункта «Заготзерно» расположен на расстоянии всего одного километра.

Осень ожидается холодная и ненастная. На молотье и перевозке зерна государству надо использовать каждый час хорошей погоды. Закрепить для этого специальных лошадей и колхозников. Перевезти зерно на ссыпной пункт «Заготзерно» пока хорошая дорога.

Святой долг каждого колхоза — быстро выполнить план обязательных поставок зерна государству, вдоволь обеспечить нашу любимую Красную Армию хлебом, чтобы быстрее обеспечить победу над фашистскими ордами — врагами всего человечества.

Выполнили хлебопоставки

Свыше двадцати колхозов района досрочно выполнили хлебопоставки. Крутовражский «Ударник», Больше-Терсенский имени Сталина, Мало-Орлихинский «Новая жизнь», Мокроновский «Пржектор», Сотинский «Вперед», Больше-Лопатинский «Ворошиловский боец»,

Рамешинский «16 лет Октября», Средне-Ворошиловский «Огонек», Шаминский «Красный пахарь», Больше-Песочновский «Новый путь» и другие сдали зерно в счет поставок и натуроплаты за работу машинно-тракторной станции.

Сверхплана

Климовский колхоз имени Кирова первым в Михайловском сельсовете выполнил картофельные поставки. 50 килограммов картофеля сдано сверхплана. 38 центнеров картофеля сдал государству Шаминский колхоз «Красный пахарь», 14 ц. — Ло-

мовский «Ленинская Искра».

Колхозники Д. И. Вершинин, А. М. Вершинина (Шачино), А. А. Ватагина, Е. С. Сказкина (Климово) на копке картофеля работают по-стахановски.

С. Гуляев.

Тресту подготовили для сдачи государству

Колхозники Тулажского сельсовета охвачены единым стремлением — убрать картофель с поля в сжатые сроки и без потерь, своевременно сдать его государству. В Средне-Ворошиловском «Огонек», Демидовском «Память Кирова», Роговском «Социалистические рельсы» для уборки используют каждый час хорошей погоды, работают все от мала до велика. Копку картофеля уже заканчивают, приступили к сдаче его государству. Колхоз-

ники работают так, как требует военная обстановка. А. И. Севрюгина, А. П. Ястребова (Средняя Ворошиловка), Е. А. Смирнова, А. А. Поспелова (Рогово), например, нормы выработки ежедневно перевыполняют.

Колхозы закончили подьем тресты со стлщ. В Половинновском «Новый путь» и Тяховодовском имени Сталина она уже подготовлена для сдачи льнозаводу.

И. Огурцов.

От советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 СЕНТЯБРЯ

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

По уточненным данным совместными действиями береговых батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота потоплены не крейсер и один миноносец, как указывалось ранее, а один крейсер и два миноносца.

В семидневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть полковника Погодина нанесла тяжелый удар немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1500 солдат и офицеров. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, два дальнобойных орудия, два артиллерийских и девять минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и мелких танков противника, 8 танкеток, три противотанковых орудия и три минометных батареи.

На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира тов. Буховец выбили немцев из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов. Подразделение батальонного комиссара Пьянкова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

Группа наших бомбардировщиков, оперирующих на Северо-Западном направлении фронта, уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат. 26 сентября авиачасть майора Соколова совершила налет на крупный аэродром противника.

В результате налета уничтожено 72 вражеских самолетов, из них 23 — на земле, один — во время взлета и 4 самолета — в воздушных боях.

В вечерней сводке советского Информбюро от 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили один крейсер и один миноносец и повредили два миноносца противника. По полученным дополнительным сведениям теперь известно, что потоплен не один миноносец, а два миноносца противника. Передаем некоторые данные о потопленных немецких кораблях. Германский крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был вооружен 9-ю 150-миллиметровыми орудиями, 14-ю зенитными пушками, 4-мя зенитными пулеметами и 12-ти торпедными аппаратами. Мощность механизмов крейсера — 65 тысяч лошадиных сил. Экипаж крейсера состоял из 571 человека. Германские миноносцы имели водоизмещение до 800 тонн. Каждый миноносец был вооружен тремя 105-миллиметровыми, двумя 20-миллиметровыми орудиями и шестью торпедными аппаратами. Мощность механизмов миноносцев — по 25 тысяч лошадиных сил. Экипажи кораблей имели по 123 человека.

Оставшиеся в оккупированных районах Днепропетровской области советские патриоты своими смелыми действиями дезорганизуют тыл противника и наносят большой урон немецким войскам. Недавно группа партизан из отряда тов. Ж. глухой ночью подползла к стоянке фашистских танков. Под гусеницы двух танков партизаны незаметно подложили мины и скрылись. На рассвете, когда машины тронулись с места, раздался взрыв. Танки выбыли из строя. На следующий день конная группа партизан отбила у фашистов два обоза с продовольствием и полевую почту.

Вечером 20 сентября к берегу одной реки подошла рота германской пехоты. Немцы спешили переправиться на другой берег, но мост оказался разру-

шенным. Тогда советский патриот тов. Ш. подошел к немецкому офицеру и вынужден указать дорогу к другому мосту, находившемуся в восьми километрах. Расспросив других жителей и уточнив путь, офицер повел роту в указанном направлении. В это время другой советский патриот тов. Р. по тайным тропинкам поспежал на конне к командиру партизанского отряда. Недалеко от моста партизанский отряд устроил засаду. Когда немецкая рота приблизилась, по ней был открыт пулеметный и винтовочный огонь. Завязалась перестрелка, которая продолжалась до рассвета. В результате боя немцы потеряли убитыми и ранеными более 20 солдат и офицеров.

Сдавшиеся в плен одной нашей части итальянские солдаты 2 роты 18 батальона 3 берсалерского полка Фрал Северино и Педро Марлини обратились к солдатам своей роты со следующим письмом:

«Товарищи солдаты! Мы, слава богу, живы и здоровы и надеемся после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончилась.

Мы едем на работу и будем трудиться среди таких же, как и мы, рабочих и крестьян. То, что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных — ложь. Путем такой лжи нас одурачили и гонят на убой, как скот.

Солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии.

Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, дерутся героически. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки.

Нас гонят на верную смерть под снаряды и пули Красной Армии в угоду Гитлеру и продавшихся ему руководителей Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и невредимыми.

Солдаты! Следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен!

Фрал Северино и Педро Марлини.

Чтобы хоть в какой-то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих «союзников». Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодает. На днях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров, по настоянию Муссолини сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 граммов в день на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.

Действующая армия



Немецкая бронемашина, захваченная нашими войсками в числе многих трофеев. (Западное направление). (Фотохроника ТАСС).

Лесозаготовки

Трудовой героизм

В грозные дни стечественной войны советского народа, Красной Армии с кровавым врагом — германским фашизмом по-военному работают на трудовом фронте рабочие, служащие и инженерно-технические работники Устанского мехлесопункта. Они горят единым желанием — дать стране, Красной Армии все необходимое для победы над заклятым врагом.

Стахановец лесопункта Василий Михайлович Смирнов, работая на раскряжовке шпальной тюльки, дает ежедневно по две нормы. По полторы — две нормы в день дает на заготовке клешевой балванки стахановец тов. Скляков Тракторист т. Ватагин вывозит в смену по 50 кубометров леса при задании 35 кубометров. Примеров трудового героизма, самоотверженности можно привести десятки.

Лесорубы, возчики, трактористы, инженерно-технические работники трудятся не считаясь со временем, работают за двоих — троих.

Плановик лесопункта Антонина Сергеевна Какаулина помимо основной работы выполняет должность специалиста по труду и сбыту и статистика, с работой справляется успешно.

но. А здесь раньше работали три человека. Токари тт. Соколов и Павлов работают по полторы смены не выходя из цеха.

Многие цеха, бригады с меньшим количеством людей отлично справляются с производственной программой. Взять к примеру конный обоз (заведующий тов. Карасев). План третьего квартала по вывозке и трелевке выполнил на 150 процентов. Возчики стахановцы тт. Ахмадянов, Брвкин и другие при норме 15 кубометров вывозят по 20 — 25 кубометров в день.

Если план заготовки шпалы прошлого года считать за 100 процентов, то на 20 сентября лесопункт выполнил его на 110 процентов. До конца года дадим еще не менее 30 тысяч шпал. Выполнено задание III квартала по ряду спецассортиментов.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников Устанского лесопункта приложит все силы к тому, чтобы в достатке дать стране и фронту необходимый лесоматериал.

В. Шкарин.

Начальник Устанского мехлесопункта.

Советские патриоты

Гудок. Окончилась смена. Тщательно очистив станки и машины, рабочие деревообрабатывающей артели имени XVIII съезда ВКП(б) уходят домой, отдохнуть после упрямого труда. Только механик Александр Васильевич Думин еще долго остается у своей машины. Его товарищи Потехин и Назаров ушли на фронт защищать любимую родину от ненавистных полчищ германского фашизма. А он остался работать за себя и за них.

— Желаю вам честно защищать родину, наш мирный труд от фашистских орд, — наказывал тов. Думин товарищам — А мы стахановским трудом поможем вам.

И бывало время по пяти суток тов. Думин не уходил из

мастерской, работал без отдыха круглые сутки.

Так самоотверженно трудятся многие рабочие. Каждый горит желанием специальное правительственное задание выполнить полностью и в срок. Дать для фронта, для победы над врагом все необходимое.

Артель работает в две смены и без выходных дней. Расширяется производство. Вновь устанавливается четыре токарных станка. Токари тт. Лебедев и Курицын сменную норму выполняют до 160 проц. Замечательно овладели профессией токаря женщины тт. Чернышева и Пучкова. Каждая сменную норму выполняет до 145 процентов.

Б. Шкотов.

В фонд обороны страны

Рабочие и служащие Обходского мехлесопункта с радостью вносят облигации госзаимов в фонд обороны страны. Шестидесятилетняя Е. П. Кочкина внесла на оборону страны облигации 225 рублей.

— Пусть эти небольшие средства пойдут на укрепление мощи страны, — заявила тов. Кочкина.

А. И. Красавина сдала облигаций на 300 рублей.

Работницы А. С. Сазанова, Т. П. Суворова и М. Вершинина проводят разъяснительную работу среди населения о сборе для Красной Армии теплой одежды и обуви.

А. Смирнова

Контролер Обходской сберкассы.

* * *

Ученики Красногорской школы дружно взялись за сбор шиповника. Особенно активное участие принимает четвертый класс (классный руководитель тов. Аполлов). Они коллективно ходили в лес за ягодами. Алеша Торопов сдал шиповника 1 килограмм, Миша Греков — 650 граммов, Изид Рыбаков — 550 граммов.

Кроме того, учащиеся собирают металлолом. Ученицы 2, 3 и 4 классов собрали дома в Доктевском колхозе 5 центнеров.

Гурьянова.

Материнская забота

Материнскую заботу о бойцах и командирах Красной Армии проявляют учителя Уренской неполной средней школы. По почину автозаводцев для мужественных бойцов Красной Армии они собирают теплые вещи. Собрано 3 овчины, 3 шапки, несколько пар нижнего белья, около килограмма шерсти, шерстяной шарф.

Б. А. Татаринцева и Н. В. Потехина сдали по овчине, Ф. Г. Орлова — пару теплого нижнего белья.

П. Чугунов.

Прифронтовая полоса



Колхозницы колхоза «Новое життя» быстро и организованно снимают урожай.

(Фотохроника ТАСС)

ОБРАЗЦОВО ЗАВЕРШИТЬ ОСЕННИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

О введении трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур

Решение исполкома Уренского райсовета депутатов трудящихся от 27 сентября 1941 года

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 24 сентября 1941 г., облисполкома и обкома ВКП(б) от 26 сентября 1941 г. исполком райсовета решил:

- 1. Привлечь в порядке трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур все население, рабочих и служащих, в том числе и учащиеся обоего пола, не в ущерб работе госучреждений и предприятий.
- 2. Обязать исполкомы сельсоветов разъяснить населению постановление населения и организовать выход всего трудоспособного населения на уборку урожая.

Зам. пред. исполкома райсовета А. РОМАНОВ

И. о. секретаря исполкома райсовета А. КУДРЯВЦЕВ

Военными темпами

Военными темпами идет уборка картофеля в колхозах Веденинского сельсовета. Колхозники с удвоенной энергией с утра и до позднего вечера работают на полях.

Одновременно с уборкой колхозы сдают картофель государству. Небученовский «Рассвет» по картофелепоставкам рассчитался полностью. В Веденинском «Солнце полей» сдано картофеля 6,6 ц, Давыдовском «Трактор» — 14 ц, Больше-Терсенском имени Сталина — 26 ц, Спиридоновском «Непобедимый» — 22 ц, Долговым «Выдвиженец» — 19 центнеров.

Г. Лубков

Председатель сельсовета.

С последних гектаров

Колхозы Карпунинского сельсовета заканчивают уборку картофеля. В Чернушенском «Свободный труд» он с поля уже убран. Несколько подов направлено на смышной пункт для сдачи картофеля государству.

С последних гектаров убирают картофель в Зубовском колхозе имени Горького, Павловском «Объединение», Горинском «Новая жизнь», Малозырянском имени Буденного.

Чернушенский колхоз «Свободный труд» поднял со станиц всю тресту. Поднимают тресту в Зубове и Малой Возляне.

М. Корнилов

К ЗИМОВКЕ СКОТА

Максимовский колхоз «Колхозная Искра» готовит для скота теплые помещения. Для ремонта выделена бригада: Петр Максимович Любимов и Кузьма Андреевич Веселов. В скотном дворе на 60 голов они устроили потолок, застеклили рамы, переоборудовали телатник на 25 голов.

И. Суворовин.

И. о. отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН

Уренскому райпромкомбинату райсовета срочно требуются портные и портнихи со своими швейными машинами. Обращаться в райпромкомбинат. Директор Ф. Гуцин.

Уренской швейной артели «Искра» требуются портные мужчины и женщины со своими машинами, одеяльщицы для стижки одеда. Правление: 374.